

# 海口出台文件加强学生托管机构规范管理 托管机构应当承担学生安全责任

本报海口2月13日讯 (记者叶媛媛)记者从海口市教育部获悉,近日,海口市人民政府办公厅发布《关于加强学生托管机构规范管理的通知》(以下简称《通知》),海口将逐步建立“属地管理为主、行业管理配合、部门履职、联动监管”的长效管理机制,形成各区、各部门之间对学生托管机构的监管合力,规范海口学生托管机构的管理,为学生提供安全健康的托管环境。

## 明确学生托管机构范围

根据《通知》,此次规范管理的学生托管机构范围是指由公民、法人、其他社会组织开办的,受海口学生法定监护人的委托,为学生在学校非教学时段提供接送、用餐、休息、安全托管服务的经营性机构。

《通知》中明确,学生托管机构应当取得工商营业执照,并按照要求改善经营条件,实行规范化管理。机构应当与学生监护人签订书面托管服务协议,约定双方权利义务,明确学生托管机构应当承担的安全责任。学生托管机构必须派员步行接送学生,不得使用电动自行车接送。学校和机构之间需要穿过城市道路的,必须通行斑马线或其他过街设施。此外,学生托管机构不得从事培训、补习类的经营活动。

## 人均面积不低于4平方米且设在四楼以下

《通知》还对开设学生托管机构的经营场所进行规范。学生托管机构的经营场所应当依法取得产权,人均面积不低于4平方米且设置在4楼以下(计算方式:经营场所建筑面积/托管的学生总数及托管机构工作人员总数);符合相关安全标准,建筑面积在300平方米以上的(含本数),应当设置在公共建筑或非住宅类居住建筑内。

此外,在居民住宅区内利用住宅开办学生托管机构,涉及将住宅用途改变为经营性用房的,应当经由小区业主委员会或物业服务机构在居民住宅区内至少公示7天。无业主委员会和物业服务机构的,由居民住宅区所在的社区居民委员会或村民委员会公开征求利害关系人意见和出具利害关系人同意的证明文书。

同时,学生托管机构经营场所还应满足远离各类污染区和危险源,与学生所在学校之间不得相隔两条以上(含两条)城市主次干道等要求。机构场所不得设置在厂房、地下(半地下)

室、仓库、违法建筑、不符合安全标准的建筑等场所内。建筑面积300平方米以上(含本数)的,应当设置在公共建筑或非住宅类居住建筑内。

此外,在居民住宅区内利用住宅开办学生托管机构,涉及将住宅用途改变为经营性用房的,应当经由小区业主委员会或物业服务机构在居民住宅区内至少公示7天。无业主委员会和物业服务机构的,由居民住宅区所在的社区居民委员会或村民委员会公开征求利害关系人意见和出具利害关系人同意的证明文书。

## 将建立统一协调管理机制

《通知》还确定,海口还将建立全市学生托管机构协调管理机制,统一

统筹、组织全市学生托管机构的管理,各区政府对学生托管机构实行属地管理,综治、公安、工商、卫生、食药监、住建、物价等部门以及镇(街)应当依法履行对学生托管机构的监管职责,按照职责分工落实监管要求,对不符合要求的学生托管机构依法予以查处,并列入失信黑名单向社会予以公布。

存在未依法取得营业执照、提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实取得注册登记,伪造、涂改、出租、出借、转让营业执照,以及未经许可或未按规定办理备案手续提供用餐服务的机构,海口相关部门将依法予以查处,直至吊销相关证照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 三亚春节期间部分道路交通管制 主要景区周边路段实行单向循环通行

本报三亚2月13日电 (记者徐慧玲)为缓解春节期间三三亚主要旅游景区的交通压力,三亚市公安局交警支队将对三亚主要旅游景区周边道路实行单向循环通行管理,并对部分道路及路口实行交通管制。

### 南山景区—大小洞天景区

2月16日至21日,每天7时至17时,实行交通单向循环线路,G98高速公路崖城互通→G225国道→南天门路口→红塘(南山)互通→G98高速公路→崖城互通。交通管制路口和路段为G98高速公路红塘(南山)互通匝道口实行封闭管理,禁止一切车辆驶入红塘(南山)互通匝道;G225国道南天门路口至崖城互通路段,禁止一切车辆从G225国道南天门路口往南山、崖城方向通行。

### 天涯海角景区

天涯海角停车场、爱心大世界应急停车场达到饱和后启动交通单向循环管理措施。单向循环路线以天涯海角景区大门为中心,G225国道天涯海角景区门口→三环路口→天涯隧道→S84→西线高速公路→天涯海角大门。

### 蜈支洲岛景区

蜈支洲岛单日游客承载极限量约1.5万人,当售票达到极限或码头周边路网出现严重交通拥堵时,在通往蜈支洲岛景区的主要道路设置交通管制标识,尚未获取蜈支洲岛旅游门票的游客和车辆,敬请改期旅游,并按照交通管制标识通行。

### 亚龙湾景区

应急停车场设置在亚龙湾龙溪路亚龙湾会展中心旁。当亚龙湾龙海路出现交通拥堵,启动龙海路东半段单向循环通行措施。



万洋高速公路儋州市区高架桥完工

万洋高速公路连接儋州市区西延主干道的高架桥日前顺利完工。据了解,该桥全长666.4米,全桥位于路线曲线段内,由南向北纵跨儋州市区。

特约记者 吴文生 摄



服务读者需求  
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

广告

鸿洲·江山  
VISUN GREATLAND

江山·步行街

盛大开盘8.8折

海口东空港区 特色商业综合体

92-570m<sup>2</sup>临街独栋商铺 160-210m<sup>2</sup>合院商墅  
410-520m<sup>2</sup>湖景独栋商墅

商业街招商全面启动

0898 65808888

项目地址:海南省海口市美兰区海榆大道188号

